

绿色节能技术在建筑工程施工中的应用

李玉梅

DOI:10.32629/btr.v2i8.2472

[摘要] 建筑工程事关人们的生活环境,因此建筑工程企业必须重视对绿色节能技术在建筑工程施工中的运用。除了应用新型绿色节能技术外,还应 对现有的技术进行积极的改革与创新,由此而最大限度的减少施工工程中的环境污染、资源浪费、生态破坏等问题,这样做有利于为建筑施工行业的可持续发展目标的顺利进行打下良好的基础。一定要保障好居民对建筑施工的满意度,不断加大绿色节能技术在建筑施工中的应用与传播,由此促进建筑施工行业的健康蓬勃可持续发展。

[关键词] 绿色节能技术; 建筑工程; 应用

1 绿色节能技术在建筑施工中的作用

1.1 提高企业竞争能力

在如今社会飞速发展的背景下,企业唯有不断的研发出新技术,才能够长期持续发展。在建筑行业,企业必须顺应社会的发展趋势,随着人们的需求的不断增加新的技术。如今社会国家的建筑施工越来越普遍,绿色节能技术具有十分开阔的应用前景,只有重视节能技术在建筑施工的应用,才能在建筑领域占有绝对领导的地位。绿色环保、节能减排等措施的应用,符合大众市场追求的趋势。另外,在建筑施工中加入节能技术,不仅提高了施工的效果,而且提高了企业的竞争力,维护了公司的基本生存需求,为公司的发展提供了新的方向。

1.2 获取更多的消费者关注

在社会的不断前进的同时,人们的思想境界也有了一定的提高,如今社会消费者的消费观念和以往存在着很大的差别,更多的消费者对居住的环境提出了节能、环保和无污染的要求。在环保节能的概念还没有被大多数人接触以前,建筑行业普一直遵循的理念是建筑外观大方,各项功能设备齐全,这些要求都是对建筑自身所提出的。然而,自中国提出环保理念以来,很多的建筑企业把绿色环保技术融入了建筑施工过程中,这项措施受到越来越多的消费者的喜爱。唯有持续创新绿色技术,保护好环境,建筑企业才可以获得更多的消费者的关注,在建筑行业总处于领先地位,保证企业的长远发展。

1.3 减少建筑垃圾,保护环境

中国的城市化的速度在不断加快,现代工业的技术也一直在不 断提高,在很短的时间内,全国的建筑数量迅速增加,规模也越来越大。然而,也引发了很多的环境问题,例如大量的建筑垃圾的产生严重影响了人们生活环境的清洁度,严重威胁了周边地区居民的生存和健康。所以,绿色环保节能技术在建筑施工中的应用得到了迅速发展,对如今社会的建筑业起到了十分重要的作用。施工过程中使用绿色建筑材料,可很大程度上减少建筑垃圾的污染。所以需要建筑企业在建设之初就要全面贯彻环境保护的理念,而且应当贯穿建筑施工的所有过程,实现建设与自然的和谐,减少建筑垃圾带来

的污染,将绿色环保和持续发展概念融入到建筑行业中。

2 绿色建筑中节能技术的应用分析

2.1 水循环利用技术的应用

对于建筑工程来说,水的合理管理是十分重要的。对于雨水和其他水源可用与施工过程的需要,同时也可用来绿化。减少对自来水的消耗,降低经济成本,同时符合可持续发展的观念。不同地点的防水等级也应不同。在铺设道路时,在道理两旁要设计绿化,还有流水和循环通道,同时应采用易渗水的材料,保证雨水不积聚在地面,还便于雨水能够充分的被绿化土壤吸收,并且收集水源以便提供给日常为绿化和清洁使用。在铺设管道时,区分饮用水与中水管道,引用市政的中水管道,对于冲厕所、道路洒水、绿化用水均可采用中水代替饮用水资源。

2.2 控制扬尘施工技术

通常情况下,在展开建筑施工的过程中,扬尘污染的危害是非常大的,对于建筑施工单位来说,应该尽量对施工所造成的扬尘危害进行避免,很多施工单位都开始积极研究有效降低扬尘的新技术,但是从最近几年的技术应用情况来看,其效果并不十分理想,这要是由于一部施工人员的环保意识尚且有所欠缺。一般情况下,对扬尘进行控制,主要包括以下几个方面:第一,要在运输过程中合理控制扬尘污染的情况发生,应该做好相应的覆盖以及绑扎工作,从而尽量避免出现材料外泄的情况,在进行材料装车之前,也应该做好相应的密封检查工作。第二,挡车量运载结束之后,砂土材料进场会出现粘附在车底的情况,从而形成二次扬尘污染,这时候,应该对车辆进行清洗,保证车辆洁净。第三,在展开施工的过程中,要设定专门的材料运输通道,这是非常关键的,并且要离施工对象有一定的距离。

2.3 建筑垃圾合理处置及回收技术的应用

建筑工程是一项系统性很强的工程,在施工过程中不仅会消耗大量的人力、物力,同时也会产生很多建筑垃圾。建筑垃圾数量十分巨大,据资料显示,目前城市的建筑垃圾总量已经占到总垃圾的30%以上。所以要进行合理的分类与处理。首先,对于有毒废物的处理,要必须保证安全,同时掩埋时做好防护措施,防止污染土壤。其次,对于建筑垃圾要进行

合理的分类,同时建造专用的垃圾站和呈放容器。对于工地内的办公与生活与装修垃圾放置在不同的容器内。之后进行废物的回收利用,收集可以利用的材料,再利用。对生活垃圾,进行清理和清运。

2.4 地热能的使用

地热能分为高品位和低品位地热能两种。如果地热温度比较理想则可称为高品位地热能,可以通过开采建立地热供暖系统。对于在隐藏在地表下的低品位热能,就可通过地缘热本系统将其进行转化,实现由低品位向高品位的转变。地热供暖系统可将高品位的地热能直接用于供暖和供热,同时也可用于发电。这种供暖方式使用十分方便清洁,经济效益比较高。尤其是对位于气温比较低的地区的城市,特别适用。其中对其利用最好的国家莫过于冰岛,他们的首都在20世纪30年代就建立了世界上首个使用地热供暖的系统,目前可以供给全市人民使用。地热供暖系统就是使用地热井的热水为热源通过管道向所需地区供热、供暖。这种供热系统避免了使用化石燃料燃烧来加热水,大大改善城市空气的质量。特别是针对冬季时的雾霾天气,可以有很大程度的改善。

2.5 建筑施工中太阳能的利用

太阳能资源是一种清洁能源,具有可再生性,已成为人们生活中的重要选择资源。对于建筑业来说,加强节能环保技术在施工过程中的应用是十分重要的。比如,在建筑物的使用过程中,人们需要使用大量的热能和电以达到生活和工作的目的。在建筑施工过程中利用太阳能以达到环保节约的目的,将太阳能电池板安装在建筑外墙和顶部,利用太阳能资源,解决一部分人们生活用水、发电、供热的需要,把太阳能转变为热能和电能。这项施工技术简单,效果明显,给人们的生活带来了更多的便利,减少了不可再生资源的消耗,实现了节能环保。

3 提升绿色节能技术在建筑施工中运用有效性的建议

3.1 确立绿色节能技术应用目标

在建筑工程施工中结合绿色节能技术运行中,必须明确实施绿色节能环保新技术的目标,即:建筑物有效使用周期的主要原则是节约和充分利用各种资源。创造更多符合各领域和广大公众的生产和生活需要。在工作中,强化绿色节能技术的实效性及指导性作用,确保节能新技术的有效性和效率问题,加强新技术的运用,努力建设新的机制,提高建设秩

序,从而加强建筑业的发展前景和目标要求。

3.2 建绿色节能技术管理机制

为了促进建筑工程,有更好的进步和发展,工程最终的效果有一个良好的展现,必须对工程建设中的管理技术进行有效的监督和督促,建立健全相关的政策和法律。对于破坏工程的建设的行为进行及时的追究,确保工程的持续建设加强对资源的保护,对于出现的问题,要进行及时的制止,并且给出科学合理的方法解决,总之就是对绿色节能技术进行更好的应用,更好的绿色节能减排工程建设。

3.3 积极引进新型绿色节能技术

在对建筑工程进行建设时,工作人员应该在原有的基础上对绿色节能技术进行新的安排与设计,根据社会发展的趋势与环境的保护力度,在保证工程最终收益的同时,对绿色节能技术不断优化,对于技术的引进、设备的完善,能有效对土木工程中的技术进行更好的应用。总而言之,在建筑工程当中积极的引进新型绿色节能技术,对于整体的工程的变化具有良好的促进作用。

3.4 重视对工作人员的素质培养

在建筑工程与绿色节能技术运行的过程当中,管理层的工作人员必须对相关部门的工作人员的技能,职业理念进行定期培训,也要组织工作人员外出考察,并且责任分工明确,重视绿色节能技术的应用,了解其意义与重要性,在施工时要科学合理的对其进行使用,为建筑行业发展,做出一定的铺垫和贡献。

4 结束语

与其他行业相比,建筑行业对能源的需求是巨大的,绿色节能施工技术作为一种先进环保的技术,应用前景是十分广阔的,若能和建筑行业结合起来不仅可以促进本行业长期稳定的发展,同时对于其他行业的辐射带动力量也是巨大的,有利于我国综合国力的提升。

[参考文献]

[1]史维.绿色节能技术在建筑工程施工中的应用探讨[J].建材与装饰,2018(34):73.

[2]李克保.绿色节能施工技术在房屋建筑工程中的应用研究[J].中国建设信息化,2018(11):66-67.

[3]姚晰.建筑工程绿色节能施工技术应用分析[J].河南建材,2018(2):39.